

沙粒

◎ 沈一麒 陈慧^{指导老师} / 上海市敬业中学 上海 200010

1 起航

公元 2976 年，宇宙空间站。

“最近，我们同文明等级为 2.8 的 BENKA 星建立了合作关系。你们将驾驶反物质驱动星舰——回程号前往 BENKA，并把对方的曲速引擎带回来，明白了吗！”屏幕上，最高长官正在下达任务。

“明白！”

关闭屏幕后，郑伟誉舰长挥了挥手：“出发。”

舰员宋高朗熟练地操作着系统，“准备点火……3-2-1，回程号，前进 4，启航！”

空间站的发射口缓缓打开，回程号像一道流星划破了宇宙的黑幕。

舰员司马韵怡好奇地向窗外望去，这是她第一次执行远航任务。宇宙一片漆黑，远处，星球像是一粒粒闪烁的沙子无序地漂浮在无边无际的夜幕上。有的从远处飞奔过来，变得越来越大，越来越清晰，然后又向飞船后方跃去。他们颜色各不相同，火红、土黄、冰蓝……她不禁赞叹道：“这里真美！”

“是的。宇宙就像是一幅沙画，而每一个星球，每一个文明就像是其中的一颗沙粒。”郑舰长若有所思地答道。

“沙粒？那不是随时会消失吗？”

“是啊……也许等你回来看到的已经不是原来的宇宙了。”

“那真实太可惜了……”

2 会面

BENKA 星反射出淡淡的白色光芒，像是一位被薄纱轻轻包裹着的高贵女神。回程号缓缓变轨，进入了近 BENKA 轨道。郑舰长和宋高朗登上了来迎接他们的曲速飞船，向基地驶去。

谁知，刚到达基地后，他们的双手就被拷了起来，通讯设备也被屏蔽了……

一见到 BENKA 基地的长官，宋高朗愤怒地道：“这就是 BENKA 的待客之道吗？”

“我的客人，你们应该感到幸运，至少不会跟着你们的母星系一起毁灭。”BENKA 长官露出一丝意味深长的笑容。

“什么意思？我们不是已经良好建交了吗？”

“建交？这可是我们 BENKA 攻占低等星球的惯用手段。我知道你们就这一艘星舰对我们有威胁能力，所以我们才骗你们过来。”

“为什么？”

“我们找到了适宜居住的星球，准备殖民扩张，但我们的曲率工质快要被耗完了，并且我们的资源是撑不到下一次飞船完全充能。你们掌握的技术可以让星系的质量转化为能量，包括银河系。从此，宇宙里的距离对我们来说不再有任何意义。”

“可是你们也没必要毁灭我们啊！”

“总有一天宇宙会被我们消耗殆尽的。少一个文明，我们就能多延续千秋万载！”

“你这个疯子！休想！”郑舰长早已偷偷解开了被绑的双手，立刻打倒了周围的士兵，带着宋高朗逃了出去。

3 逃跑

他们一人驾驶一艘曲速飞船，向宇宙中飞去。

“不能让他们逃走！”随着 BENKA 星长官的一声咆哮，追踪导弹密密麻麻地向他们涌来，像是一张捕捉麻雀的网。

宋高朗知道，如果不拦截的话，两艘飞船都要在夜空中爆炸。

他抬头看了看天空，仿佛在寻找着什么。随后，轻轻地闭上了眼睛，深深地吸了口气。当他再次睁开眼睛的时候，目光坚定地望着前方。只不过是一刹那的时间，却仿佛过了几个世纪。他的手一边快速地按动着各个按键，一边说道：“舰长，你和韵怡一定要活着回去。”

郑舰长立刻意识到他要干什么，睁大了眼睛怒吼道：“给我回来，这是命令！”

“再不走就来不及了！”宋高朗调转航向，如一只雄鹰冲向了那张编织得细密的网。

强烈的闪光，伴随着一声巨响，爆炸引起的巨大火焰一瞬间吞噬了宋高朗的飞船。

“宋高朗！！！”郑舰长紧紧握拳的手重重敲在了座椅的扶手上，愤怒、悔恨、自责一下子淹没了他。

4 争执

对接舱门口，已经知道了一切的司马韵怡焦急地徘徊着。当她看到郑舰长时，两眼通红：“舰长……”

“不能让他们毁灭地球。”郑舰长停顿了一下：“利用回程号飞船的反物质反应堆爆炸产生的巨大能量可以摧毁他们。你把曲速飞船开回家，我驾驶回程号撞向 BENKA 星。”

“不行，您是舰长，您和飞船一定要回去。”

“够了，2 的 20 次方是多少？你答得上来，我就回去。”

“1048576！”

“……那对不起，我要食言了！”还没等司马韵怡回过神来，郑舰长就把她推入了曲速飞船内，并锁住了对接舱门。

“舰长，你这个骗子！”司马韵怡用力地拍打着舱门。

对讲机内传来舰长低沉而温和的声音：“活着回家，替我和小宋看看那副美丽的沙画。”

5 回家

银灰色的回程号如一头脱缰的猛兽冲向了 BENKA 星。

驾驶舱内，郑舰长喃喃自语：“BENKA 真是一个伟大的文明啊。但……对不起，我是地球回程号的舰长。让我们一起变成宇宙中闪耀的沙粒吧！”他突然站了起来，行了一个标准的军礼，“敬礼！”

“舰长！！！”泪水模糊了司马韵怡的眼眶。

骤然间，BENKA 星的中央出现了一粒黑色的沙。地面、云层、大气、开始向这一点疯狂地挤压、聚拢、坍塌、湮灭……越来越快，越来越疯狂。

司马韵怡的右手紧紧抓住曲速飞船的操纵杆，左手用力拭去脸上的泪水，抬头道：“郑舰长，宋先生，你们不是沙粒，你们是永恒的英雄……”

将近三分之一的 BENKA 星都凝缩为一点后，伴随着一声巨大的爆炸声，它像烟花一样绚烂地绽放开来，喷涌的气流使飞船内的司马韵怡都感受到了炽热。一滴泪水落在了她因用力而发白的手背上，她重重地把操纵杆向前一推，飞船像道彗星，撕裂黑幕，向远处奔去，越来越小，最终还是变成了一粒沙。

一沙一世界，

一花一天堂，

把无限置于掌心，

让刹那收藏永恒。

作者简介：沈一麒（2004.11-），男，汉族，浙江镇海人，上海市敬业中学，高中生。